



## 南非逮捕近 4000 名非法越境者

华夏早报 - 坐标新闻 南非边境管理局 14 日在比勒陀利亚举行媒体简报会通报, 今年复活节期间, 南非各口岸边境管理部门共计逮捕近 4000 名试图非法进入南非境内的外国人。

被捕的非法越境者中, 约有 2403 人没有任何有效签证或文件, 约 1019 人此前已被南非政府判决不得入境而试图再次“浑水摸鱼”, 还有约 419 人因其他各种原因不能被允许入境。



## 印尼鲁昂火山大喷发

华夏早报 - 坐标新闻 印度尼西亚北苏拉威西省一座火山持续喷发, 它将一道红色的火山柱最高喷射到了三公里外的天空。18 日, 印尼国家抗灾署通报说, 逾万名居民受到影响, 其中 1585 人处于高风险地区, 必须立即撤离。

这座名为鲁昂的圆锥形火山于 4 月 16 日开始喷发, 并逐渐猛烈。印尼火山和地质灾害研究机构描述, 炽热的熔浆在火山口处发出红光, 卫星上可以看到巨大蘑菇云。该机构称, 鲁昂火山

不仅产生了火山灰、气体和热云, 还引发了特殊的自然现象——火山闪电, 一种可能由火山作用引发的闪电现象。

继 17 日多次喷发后, 18 日, 海拔高度只有 700 多米的鲁昂火山仍冒着浓烟, 并伴随隆隆响声。该火山所在的西塔罗县减灾机构称, 火山喷发引发了石头和碎石组成的火山灰雨, 几名居民因被碎石或石块击中而受伤。另据报道, 一些村庄的房屋遭损毁。

距火山 100 多公里的万鸦老国际机场被迫关闭 24 小时, 多

家航空公司取消了 10 余个航班。机场管理部门官员说, 火山灰扩散可能威胁到民航安全。

当局已将鲁昂火山警戒状态提升至最高级别, 划分的活动禁区范围也从距火山口 4 公里半径, 扩大到 6 公里半径。目前, 已有超过 800 人离开家园。但印尼国家抗灾署说, 受影响的居民有 11615 名, 也将要疏散。

鲁昂火山除了向天空猛烈喷发, 熔浆还向山脚下滚动了 1.7 公里。

## 日本总人口降至 1.24 亿 连续 13 年减少

华夏早报 - 坐标新闻 据日本总务省 12 日发布的最新数据, 截至 2023 年 10 月 1 日, 包括居住在日本的外国人, 日本全国总人口为 1.2435 亿, 比前一年减少 59.5 万, 连续 13 年减少。

数据显示, 上次通胀率在此低值还是在 2021 年 5 月, 同样为 2.2%, 此前更低值是在 2021 年 4 月, 为 2.0%。2024 年 2 月

通胀率为 2.5%, 1 月通胀率为 2.9%。德国联邦统计局局长露丝·布兰德表示, 能源和食品价格连续第二个月抑制了通胀率。3 月德国的食品价格同比下降 0.7%, 为自 2015 年 2 月以来首次同比下降。

联邦统计局指出, 尽管 2024 年 1 月德国的能源价格创

历年来最低纪录。数据显示, 截至 2023 年 10 月 1 日, 日本籍人口为 1.2119 亿, 比前一年减少 83.7 万, 减幅为 1950 年有可比较数据以来最大, 同时连续 12 年减幅扩大。

从地区来看, 日本 47 个都道府县中, 只有东京都人口比前一年增加。东京都人口较前一年增加 0.34%, 人口减幅最大的是秋田县。

## 德国 3 月通胀率降至近三年来最低水平

车措施已经到期, 同时 1 月起二氧化碳价格上涨也对化石燃料如汽油、取暖油和天然气价格产生影响, 但 3 月德国的能源价格仍同比下降了 2.7%。

数据显示, 若不包括能源价格因素, 德国 3 月通胀率为 2.7%。剔除食品和能源价格因素, 德国当月通胀率为 3.3%。

车措施已经到期, 同时 1 月起二氧化碳价格上涨也对化石燃料如汽油、取暖油和天然气价格产生影响, 但 3 月德国的能源价格仍同比下降了 2.7%。

## 美联邦调查局担心美国本土遭恐袭 冀国会增加预算

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 11 日, 美国联邦调查局 (FBI) 局长克里斯托弗·雷在预算听证会上表示, 担心美国可能发生类似上月俄罗斯音乐厅恐袭的有组织袭击事件, 希望国会能够增加预算。

报道称, 自 3 月 22 日俄罗斯“番红花市政厅”音乐厅恐袭事件发生后, 美国官员一直担心, 受巴以冲突等因素的影响, 可能会有个人或小组对美国也发动袭击。报道称, 雷希望说服国会增加对联邦调查局的拨款。根据雷的书面证词, 截至 2023 财年末, 联邦调查局已启动 4000 项国际恐怖主义调查。

## 菲律宾多地遭热浪袭击 炎热指数达“危险”级别

华夏早报 - 坐标新闻 菲律宾国家气象局 12 日表示, 该国多地当天将面临热浪威胁, 炎热指数达“危险”级别。

据菲国家气象局通报, 当天, 包括北部班诗兰省达古潘市和拉乌尼翁省巴克诺坦市, 中部北萨马省卡塔曼市, 以及南部北马京达瑙省哥打巴托市、巴拉望省普林塞萨港和阿博兰市在内的六个地区, 炎热指数预计将达到或超过 42 摄氏度。

菲国家气象局警告, 当炎热指数达到“危险”级别时, 人们可能会出现热相关疾病, 如热痉挛和热衰竭。

## 德国三名青少年被拘留 检察官称存在策划恐袭嫌疑

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 日, 德国检察官表示, 警方在德国西部地区拘留了 3 名青少年, 因怀疑其存在策划恐袭的嫌疑。

报道称, 这 3 人为 2 名女孩、1 名男孩。检察官在一份声明中称, 这 3 人年龄均在 15 至 16 岁之间, 这三人被怀疑策划恐怖袭击并计划实施。

检察官称, 这 3 人均来自杜塞尔多夫地区。报道称, 调查人员没有提供进一步细节, 称调查仍在进行中。

## 尼日利亚东北部地雷爆炸 致 10 人死亡 23 人受伤

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 4 月 17 日, 三名消息人士表示, 一辆载有当地民众的车辆在尼日利亚东北部地区被一枚地雷炸毁, 已造成至少 10 人死亡, 另有 23 人受伤。

据报道, 17 日, 一辆载有当地农民和渔民的车辆前往乍得湖, 途中碾过一枚地雷。一名消息人士表示, 该地雷是由与伊斯兰国西非省有关的圣战分子埋设的。

一名反圣战民兵组织成员补充说, 当日上午 9 时 30 分左右, 该车因触碰地雷引发爆炸, 炸毁了整个车辆, 并在现场发现 10 具遗体, 另有 23 人受伤。

另一位反圣战民兵表示, 伤者已被送往当地医院。目前, 尼日利亚军方尚未就该事件发表声明。

## 俄奥伦堡市附近乌拉尔河水位继续上涨 该市大规模疏散

华夏早报 - 坐标新闻 当地时间 12 日, 俄罗斯奥伦堡市附近的乌拉尔河水位已上涨至 11.43 米, 为当地有水文观测记录以来最高值。该市正在进行大规模疏散。

奥伦堡市市长萨利姆 12 日在社交媒体上发文称, “城市里已拉响警报。这不是演习。大规模疏散正在进行! 奥伦堡的洪水形势极其危险。过去 10 个小时里, 乌拉尔河水位上涨了 40 厘米, 现在达到 1143 厘米。这很危险。”